

全市领导干部会议召开

励精图治 干事创业
加快建设现代化省域副中心城市

王智慧讲话

本报讯(全媒体记者 陈琰炜 赵倩)10月14日,全市领导干部会议召开,全面贯彻党的二十大和二十届三中全会精神,认真落实省委十一届七次全会精神,深入分析面临的形势任务,动员全市广大党员干部大力弘扬忠诚品格、民本情怀、躬耕精神、忧乐境界、科圣追求、清正风尚,励精图治、干事创业,凝心聚力、拼搏奋进,加快建设现代化省域副中心城市,不断开创南阳各项事业发展新局面。市委书记王智慧讲话。

金浩、张生起、张富治、李鹏、范勇、李永、陈英杰、白红超、周大鹏、徐军、马冰出席。

王智慧指出,特殊时期,特别需要一支励精图治、干事创业的干部队伍。面对复杂严峻的宏观形势、艰巨繁重的发展任务,我市绝大多数干部葆有强烈的事业心、责任感,但也有有一些干部思想观念、精神状态、能力作风与当前的形势要求不相适应。全市各级党员干部要带头破除“观望心态”,倡树履职尽责之风,带头破除“保守心态”、倡树开放创新之风,带头破除“浮躁心态”、倡树务实重干之风,带头破除“躺平心态”、倡树拼搏进取之风,带头破除“鸵鸟心态”、倡树担当善为之风,真抓实干、埋头苦干、务实重干,汇聚起加快建设现代化省域副中心城市的强大合力。

王智慧强调,攻坚阶段,特别需

要一种励精图治、干事创业的精神状态。全市广大党员干部要学深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想,汲取奋斗力量,带头践行“六个弘扬”,切实担起干事创业的职责使命,始终冲在前、干在先、作表率,形成干部带着干、群众跟着干、万众合力干的生动局面。要带头弘扬忠诚品格。旗帜鲜明地在思想上拥戴核心、政治上忠诚核心、行动上紧跟核心,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力;持之以恒推动习近平总书记视察南阳关心关注的各项工作取得突破性进展,坚定不移推动党中央、省委各项决策部署在南阳落地落实。要带头弘扬民本情怀。深入践行全心全意为人民服务的根本宗旨,扎扎实实办好教育、就业、医疗、养老、住房等重点领域的民生实事,让人民群众获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。要带头弘扬躬耕精神。牢固树立和践行正确政绩观,拿出干一行爱一行、干一事成一事的决心,增强工作主动性和执行力,谋实策、重实干、求实绩,紧紧围绕“五聚五提”抓好要事、急事、难事,全力冲刺四季度,谋划好明年和“十五五”发展,以副中心城市建设新突破提振信心、鼓舞士气。要带头弘扬忧乐境界。增强责任意识、忧患意识,始终保持对形势的清醒、对任务的清醒、对责任的清醒、对效果的清醒,树牢

底线思维、坚持系统观念、勇于担当作为、加强统筹兼顾,切实防范化解风险、有效应对挑战,用干部的辛苦指数换取人民群众的幸福指数。要带头弘扬科圣追求。主动适应新形势、研究新问题、谋划新举措,善于学习新知识,敢于探索新路子,勇于开创新局面,不断提升驾驭发展、维护稳定、团结干群、管党治党的能力水平,努力争当考评先进、行业排头、工作示范。要带头弘扬清正风尚。把清正作为履职之要、第一操守,存正心、走正道、扬正气,自觉抵制各种不良风气侵蚀,自觉接受约束和监督,齐心营造风清气正、砥砺奋进的良好政治生态。

王智慧指出,使命面前,特别需要一套促进励精图治、干事创业的机制导向。要以共同事业凝聚人心、引领发展。围绕建设副中心城市这个共同事业,坚持“五聚五提”工作总抓手,用好绩效考核“指挥棒”,引导党员干部把全部心思和精力用在加快发展上。要以正确导向匡正风气、激发干劲。坚持新时代“好干部”标准,突出事业为上、人岗相适、人事相宜,以鲜明导向选用干部,以精准考察识别干部,以常态调整激励干部,推动形成能者上、庸者下、劣者汰的良好局面。要以关心关爱加油鼓劲、提振士气。充分传递组织温暖,认真落实基层减负,坚持“三个区分开来”,做

到精神上激励、工作上支持、待遇上保障、心理上关怀,不断健全干部激励保障制度体系。要以从严治党保护干部、强化敬畏。从严管理监督,加强对干部的日常教育管理监督,教育干部知敬畏、存戒惧、守底线;精准问责追责,把握事业为上、实事求是、依纪依法、容纠并举等原则,精准运用“四种形态”,实现政治效果、纪法效果、社会效果相统一。

王智慧强调,建强副中心、打造增长极、奔向新辉煌,责重如山、创业维艰、奋斗以成。全市上下要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,在省委的坚强领导下,励精图治求突破,干事创业谱新篇,在现代化省域副中心城市建设的新征程上,用奋斗书写精彩答卷,用实干开创美好未来。

会议宣读了关于建立“五聚五提”高质量发展专班推进机制等有关文件。

会议以视频形式召开,各县市区设分会场。市厅级领导,在宛高校党委主要负责同志,各县市区党政主要负责同志;市直单位主要负责同志、市管副处级以上干部,部分垂直单位及驻宛金融机构、企业主要负责同志,市人大、市政协各专门(工作)委员会市管副处级以上干部,市委巡察组各组组长、副组长在市主会场参加会议。①5

让实干成为最鲜亮的底色



推动副中心“定位”变“地位”任重而道远。能否实现全年既定目标,加快“建强副中心、打造增长极、奔向新辉煌”,关键看党员干部,看整个队伍的党性境界、思想观念、精神状态和能力作风。

没有等出来的辉煌,只有拼出来的精彩。历史只会眷顾坚定者、奋进者、搏击者,而不会等待犹豫者、懈怠者、畏难者。尤其作为后发地区,我们要实现赶超跨越,就必须付出比其他地方更为艰巨的努力,把思想统一到发展上来,把心思集中到发展上来,把力量凝聚到发展上来,拿出“人一我十、人十我百”的劲头,做到想干、敢干、会干。想干,要主动作为、奋发有为,决不能甘于落后、安于现状;敢干,要迎难而上、攻坚克难,决不能不求有功、但求无过;会干,要登高望远、脚踏实地,决不能好高骛远、脱离实际。

人无精神不立,国无精神不强。良好的精神状态能产生创造力、凝聚力、执行力、战斗力和生产力,是我们战胜各种困难、完成艰巨而繁重任的根本保证。古有愚公,面对阻碍出行的大山,不是像其他人一样绕着走,而是带领子孙,拿起锄头、挑起担子,誓要把大山搬走,那一股子不认命、敢拼命的精神世代激励着后人。当代的南阳,也曾有过靠着拼搏进取的精神状态把不可能变为可能的壮举,比如在时间紧、任务重的困难条件下,成功举办了2012年农运会、圆满完成了南水北调中线工程移民迁安等任务,创造了一个又一个奇迹。

加快建设现代化省域副中心城市,也不可能一帆风顺、一路繁花,少不了荆棘坎坷、凹凸曲折。狭路相逢勇者胜,迎难而上真英雄。广大党员干部要不断从源自南阳的农运会

精神、南水北调精神等“精神富矿”中汲取奋斗力量,大力弘扬忠诚品格、弘扬民本情怀、弘扬躬耕精神、弘扬忧乐境界、弘扬科圣追求、弘扬清正风尚,切实担起干事创业的职责使命,引领带动全市上下见贤思齐、务实重干、争先进步。要迎着困难上,踏着艰难行,不因挫折而气馁,不因阻力而动摇,用定叫山河换新装的英雄气概去攻城拔寨,以锲而不舍的钉钉子精神来狠抓落实,让拼实干、拼担当、拼经济、拼发展在南阳大地蔚然成风,把现代化省域副中心城市宏伟蓝图一步步变成美好现实。

山再高,没有脚板高;浪再大,也在船底下。我们有理由相信,在市委的坚强领导下,广大党员干部一定能够要发扬实干苦干的意志品质,争做新时代的实干家,干出一番新事业、打开一片新天地,奋力谱写中国式现代化建设南阳实践的壮丽篇章!①5

大潮澎湃处,激越看帆起。

10月14日,市委召开领导干部会议,号召全市上下励精图治、干事创业,加快建设现代化省域副中心城市。这既是一次作风动员会,更是一次激励鼓劲会,广大党员干部要认真贯彻落实会议精神,带头践行“六个弘扬”,提振精气神,实干创未来。

士不可以不弘毅,任重而道远。当前的南阳正处在宏观形势复杂严峻、发展任务艰巨繁重的特殊时期,